

# 走向更大辉煌 共享中华民族伟大复兴荣光

## ——习近平主席在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的重要讲话引发海外华侨华人强烈共鸣

新华社记者

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月1日在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上发表重要讲话。习近平主席的重要讲话引发海外华侨华人强烈共鸣。大家表示,讲话进一步增强了海内外同胞对“一国两制”成功实践和香港未来发展前景的信心,相信在伟大祖国坚定支持下,香港一定能够创造更大辉煌,一定能够同祖国人民一道共享中华民族伟大复兴的荣光。

### “一国两制”成功实践 香港展现勃勃生机

“我们欣喜地看到,香港回归祖国25年来,战胜各种风雨挑战,稳步前行。”美国南加州港澳之友会会长陈灿培说,“正如习近平主席在讲话中所指出的,‘一国两制’是前无古人的伟大创举。”

陈灿培回忆起25年前香港回归祖国的那天,“当时,我和加州许多港澳同胞激动地守在电视机前,见证那一历史性时刻的到来。25年来,我们一直关心和坚定支持香港的发展,大家对香港繁荣稳定的前景充满信心。”

“回归祖国25年的香港展现出勃勃生机。”柬埔寨中国港澳侨商总会副会长兼秘书长黄瑞华说,“25年来,在‘一国两制’实践过程中,香港经济社会发展实现蓬勃发展。同样重要的是,祖国让每名香港市民感受到尊严和荣光。”

巴西中国和平统一促进会会长王俊晓说,回归祖国25年来,香港在祖国支持下,不仅一次次经受住严峻考验,还积极融入国家发展大局,对接国家发展战略,在实现自身繁荣发展同时,也为中国经济快速发展作出不可

替代的贡献。“历史充分证明,‘一国两制’行得通、办得到、得人心。”

驻古巴中资机构80后员工张心宁告诉记者,聆听习近平主席重要讲话,他的内心非常感慨。香港回归祖国25年来,国际金融、航运、贸易中心地位不断巩固,并被众多国际机构评选为全球最自由经济体和最竞争力地区之一,相信香港明天会更好。

“‘一国两制’在香港的成功实践告诉我们,只有背靠祖国,坚定信念,我们才能以更好的姿态面向世界、迎接未来。香港的繁荣稳定不仅是香港同胞的共同心愿,也是祖国人民以及海外学子的共同期盼。”韩国光州全南中国博士联谊会会长武君芳说。

“这样的好制度,没有任何理由改变,必须长期坚持!”习近平主席阐明“一国两制”成功实践的话语掷地有声,令东部非洲中国和平统一促进会主席韩军备受鼓舞。

韩军说:“习近平主席的讲话进一步增强了海外同胞对‘一国两制’成功实践和香港未来发展前景的信心。我们坚决拥护‘一国两制’方针,坚定不移和祖国人民共同为和平统一大业而奋斗!”

### 坚持爱国爱港情怀 守护香港繁荣稳定

“守护香港的繁荣稳定,必须确保‘爱国者治港’。”墨西哥尤卡坦半岛华人华侨联合会会长白文感感触颇深。他说:“爱国主义教育对下一代尤为重要。香港青年应继续增强自身社会责任感,以爱国爱港情怀,将所学本领运用到香港的发展建设中。”

“治港必先爱港,爱港与爱国高度

统一。”美国旧金山湾区中国统一促进会荣誉会长何伟明看到,回归祖国后的香港积极融入国家发展大局,经济社会事业取得全面进步,愈发呈现勃勃生机。“‘爱国者治港’是推动香港社会长治久安、人民安居乐业的保证。”

习近平主席强调,必须落实“爱国者治港”。美国大芝加哥地区中国和平统一促进会会长李红卫非常赞同并坚决支持。“只有‘爱国者治港’,才能真正捍卫国家的安全和香港同胞的安全,才能真正捍卫国家的利益和香港同胞的利益;只有‘爱国者治港’,香港才能长治久安、才能繁荣昌盛,香港同胞才能幸福安康。”李红卫说。

“心有所依、法有所依才能真正让居者为安。”委内瑞拉全国华侨华人联合会副主席伍思雄说,“我相信,在爱国爱港的有识之士带领下,香港定会更加繁荣昌盛。”

### 站在历史新起点上 香港未来可期

“生机勃勃的香港散发着日益馥郁的魅力。”老挝中华总商会会长姚宾说,“一个稳定繁荣的香港,更符合全球商界的预期。”

他相信,在祖国支持下,香港今后将取得更加夺目的发展成绩,香港同胞也将在更广阔舞台上展现自我,努力拼搏并取得成功。

生于香港的文莱银行业资深人士戴维·关,常年往返于中国和文莱,对香港过去25年的发展变化感受深刻。他切身体验到粤港澳大湾区建设日新月异,香港的国际金融中心地位进一步巩固。

“粤港澳大湾区的发展为区域经

济增长注入新动能,‘一带一路’倡议和人民币国际化进程,也使得香港的经济和金融影响力更多辐射到包括文莱在内的东盟国家,进而让香港充分发挥经贸纽带作用,拉近香港、大湾区和东盟国家的距离。”他说。

“青年兴,则香港兴;青年发展,则香港发展;青年有未来,则香港有未来。”习近平主席的讲话让智中经贸发展协会/智利北京联合会会长关金涛感触良多。他说,回归祖国25年来,在祖国鼎力支持下,香港成功抵御了金融危机等各种冲击。“相信香港的未来将更加辉煌,‘东方之珠’将继续绽放光芒。”

“随着中国和东南亚地区经贸往来越来越密切,香港的独特优势越来越明显,是中国内地与东南亚的一个桥梁与枢纽。在共建‘一带一路’过程中,香港的优势能够得到更大释放。我看好香港未来的发展前景,相信香港会呈现更加繁荣的景象。”印度尼西亚《新报》总编辑李卓辉说。

马来西亚中国企业家联合会总会会长李中平与香港商界来往频繁,他在聆听习近平主席的重要讲话后感到非常振奋。他说,在香港生活多年的朋友都说,香港以祖国经济快速稳健发展为依托,营商环境更加优化,他们对粤港澳大湾区未来世界级城市群发展充满信心,相信香港未来会更加璀璨、更耀眼。

“香港正处在从由乱到治走向由治及兴的新阶段。有中央政府和全国人民的坚决支持,有香港人民的奋发努力,香港的未来一定会更加和谐、稳定、繁荣。”全美华人协会会长乔凤祥说,“香港明天更美好,香港的发展前景令人充满期待。”

新华社北京7月2日电

## 意6月份通胀率创36年新高



图为一名女子在意大利罗马一家市场内购物。意大利国家统计局7月1日发布的报告显示,该国今年6月份的通货膨胀率为8%,是1986年以来的最高水平。

新华社发

## 德国法兰克福市 举办第二届“中国节”

据新华社法兰克福7月1日电(记者单玮怡)德国法兰克福市1日迎来第二届“中国节”,戏曲、武术、乐器演奏等精彩节目纷纷亮相,为当地民众带来一场声色俱佳的文化盛宴。

本届“中国节”活动由中德莱美文化艺术协会、欧洲时报文化传媒集团主办,为期3天。活动内容除了包括中国戏曲和武术等传统节目,还有中国古典音乐与西洋民乐的同台碰撞。观众还能在中国

文化与科技体验区了解中国最新科创产品,品尝美食佳酿。主办方表示,本届“中国节”展示当下中国的潮流变化和民众生活方式的飞速演变,帮助更多外国友人了解中国。中国驻法兰克福总领事孙从彬在开幕式致辞中说,今年正值中德建交50周年,本届“中国节”为两国人文交流提供平台。文化是人与人之间情感沟通的桥梁,更是两国之间加深了解与信任的纽带。

## 伊朗南部发生3次6级以上地震



7月2日,伊朗霍尔木兹省萨耶赫·科什村的房屋因地震倒塌。据伊朗法尔斯通讯社报道,伊朗南部2日凌晨发生3次6级以上地震,目前已造成5人死亡,49人受伤。首次地震发生在当地时间2时2分,震中位于伊朗南部霍尔木兹省的哈米尔港附近,震源深度10公里。

新华社发

## 俄罗斯副外长: 北约宣布将俄视为最大威胁 是对俄发起的全面对抗

据新华社莫斯科7月1日电 俄罗斯外交部副部长格鲁什科1日表示,北约宣布将俄罗斯视为最大威胁是对俄发起的全面对抗。

据塔斯社报道,格鲁什科1日在俄罗斯智库“瓦尔代”国际辩论俱乐部发言时说,北约将俄罗斯视为最大威胁,这是一个非常重要的转变,是明确宣布与俄罗斯的对抗,以全方位遏制俄罗斯。

格鲁什科表示,北约马德里峰会的结果表明,北约已回归冷战时期的军事安全保障模式。芬兰和

瑞典加入北约将导致波罗的海地区军事局势恶化,这将是欧洲安全发展进程中“最悲惨的事件之一”。若芬兰和瑞典加入北约,俄罗斯将采取适当措施确保安全。

6月29日,北约成员国领导人在马德里峰会上批准《北约2022战略概念》,称俄罗斯是北约“最大且直接的威胁”。俄罗斯外交部副部长里亚布科夫当天谴责北约不负责任且破坏欧洲安全架构的政策,表示北约在马德里峰会上的决定不会影响俄方政策。

## 捷克接任欧盟轮值主席国

据新华社布拉格7月1日电(记者邓耀敏)捷克1日接替法国开始担任为期半年的欧盟轮值主席国。

当天,欧盟委员会主席冯德莱恩率团访问捷克,与捷克就其接任轮值主席国后相关工作计划和近期亟待解决的问题进行讨论。冯德莱恩会后在捷克总理菲亚拉联合举行的记者会上表示,期待捷克担任轮值主席国期间能够推进欧盟在能源、气候变化、数字化等领域的相关计划。菲亚拉说,捷克将与欧盟委员会一起应对当前最重要的能源问题,提高能源安全和可及性。

## 印度曼尼普尔邦 发生山体滑坡

据新华社新德里7月2日电(记者姜磊)据印度媒体2日报道,该国曼尼普尔邦诺尼地区日前发生的山体滑坡造成的死亡人数已升至27人,仍有30多人失踪。

6月29日午夜时分,持续降雨导致诺尼地区一个铁路建筑工地附近发生大面积山体滑坡。遇难者大部分为守卫工地的士兵,另有13名士兵和5名平民获救。目前搜救工作仍在进行中。此外,山体滑坡导致附近河流被阻断形成堰塞湖。当地政府表示堰塞湖有溃坝风险,已通知附近村民撤离。

## 中国第20批赴黎维和部队全体官兵 荣获联合国“和平勋章”



7月1日,在黎巴嫩南部辛尼亚村的中国维和部队营区,中国维和部队官兵在受勋后通过观礼台。联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)1日授予中国第20批赴黎巴嫩维和部队全体410名官兵联合国“和平勋章”,以表彰他们为黎巴嫩南部地区和平稳定作出的突出贡献。

新华社记者 刘宗亚 摄

LIAONING DAILY 全省最权威的报纸——辽宁日报

## 分类信息专栏

广告联系:024-22699206/22698121 广告地址:沈阳市青年大街356号

### 封路通告

因路面施工需要,经交通主管部门批准,现定于2022年7月6日至2022年9月30日对S214法盘线K208+800—K213+000路段进行全幅封闭,对法盘线K216+876—K219+522路段进行半幅封闭。请过往车辆遵照现场安设的交通标志绕行通武线,法盘线安全行驶。

辽宁省锦州路政执法队黑山大队 黑山县公安交通警察大队 黑山县公路管理段

### 封路通告

根据2022年辽宁省普通公路路面养护工程计划,S103线(新梨线)宝力大桥至八面城段(K93+000—K128+780)全长35.78公里,于2022年7月5日至2022年10月31日进行路面养护工程施工,施工路段实行半幅间歇封闭交通施工。

特此通告 昌图县公安局交通警察大队 昌图县交通运输服务中心 铁岭市交通运输综合行政执法队昌图大队 铁岭市交通运输事务服务中心

### 封路通告

因辽小线赵树东桥、辽小线小兴桥、辽小线四间西桥、辽小线二道河子桥拆除重建施工需要,经交通主管部门批准,现定于2022年7月6日至2022年10月31日对辽小线(新兴—孙屯)K18+700—K45+100路段进行全幅封闭施工。请过往车辆遵照现场安设的交通标志、临时交通便道或绕行通武线、胡姜线、库盘线安全行驶。

辽宁省锦州路政执法队黑山大队 黑山县公安交通警察大队 黑山县公路管理段

### 封路通告

因国道京沈线(土城子至端正沟梁端段)升级改造工程施工需要,对京沈线K436+216m至K441+467m路段实施全幅封闭,封闭日期:2022年7月10日至2022年11月30日。封闭期间去往喀左县、建平县方向车辆请从G25杨树湾子高速口上高速。去往喀左县、建平县(G101)方向车辆请在杨树湾或东大道走东木线、北杨线、宁弧线、散略线绕行。去往朝阳方向车辆请在G25营子高速口上高速。去往朝阳(G101)方向车辆请走散略线、宁弧线、北杨线、东木线。

特此通告 朝阳市公路管理处 喀喇沁左翼蒙古族自治县公安局交通警察大队

### 封路通告

因库盘线芍药桥拆除重建工程施工需要,经交通主管部门批准,现定于2022年7月6日至2022年10月31日对库盘线芍药桥K153+400—K165+365路段进行全幅封闭施工。请过往车辆遵照现场安设的交通标志、临时交通便道或绕行库盘线、弓黑线、通武线,胡姜线安全行驶。

辽宁省锦州路政执法队黑山大队 黑山县公安交通警察大队 黑山县公路管理段

### 封路通告

因营口市黑大线(分水至杨房段)修复养护工程施工的需要,G202国道黑大线分水K1479+500至杨房K1483+640段施行半幅封闭。封闭期限为2022年7月5日至2022年9月30日。

特此通告 营口市交通事务中心 营口市公安局交通警察支队